
Шта све можемо да научимо од паука 
 

Радови ученика II1 настали на часовима пројектне наставе 
 

 

Опште одлике паука 
Пауци живе на копну, углавном. А има их свуда у пољима, шумама, 

ливадама, па чак и у нашим кућама. Пошто су мали, они свој живот проводе 

на скровитим местима, углавном где је мирно и без промаје, међу биљкама 
или испод камења. Пауке можете видети, како у углу неке просторије плету 

мрежу и стрпљиво чекају плен. Величина им варира од 0,5 mm до 10 cm. 
 

Шта паукови једу? 
Паукови су грабљивице и хране се инсектима, ситним животињама, 

воденим инсектима, рибом, птицама, гуштерима и другим пауковима. 
 

Како пауци једу?   
Они „сисају“ храну. Њихов систем органа за варење хране је 

прилагођен таквом начину исхране. Одмах после уста, паукови имају 
желудац за сисање из кога се даље настављају црева, она су разграната по 

читавом пауковом телу, а у њима обавља главно варење.  
 



 

Чему служи паукова мрежа?   

На првом месту паучина је битна за прехрану паука. Али је врло 
корисна и када паук тражи место за живот. 

Код паукова који живе у рупицама ископаним у земљи зидови тих 
рупица су обложени паучином, док они који живе на дрвећу помоћу 

паучине савију листове у цевчице у којима живе. Пауци који живе на 

дрвећу плету велике мреже изграђене од влакана распоређених у свим 
правцима, док кућни пауци плету водоравне мреже од густо испреплетаних 

нити. 
Иако мислите да је спајдермен измишљен лик, мали паукови итекако 

имају његове моћи. Када крену на далека путовања ваздухом, они користе 
дугачке нити своје мреже на које се прикаче и лете ношени ваздушним 

струјањима. 
Паук плете мрежу по тачно одређеној шеми. Још једна важна улога 

паукове мреже је у чувању јаја. Мама паук умотава своја јаја у неколико 
слојева паучине како би их заштитила док се не излегу. 

 
Значај паукова 

Паукови су важни чланови ланаца исхране у природи. Имају велики 
значај у регулисању бројности инсеката и да нема паукова, инсекти би 

преплавили нашу планету. 
 


